

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DE LA TARDE

AÑO XII

OFICINAS: Mayor, 10, bajos

Viernes 21 de Junio de 1901

Dirección telegráfica: HERALDO

NÚM. 2697

EL
HERALDO DE CASTELLÓN
es el periódico de mayor circulación
de la provincia
SUSCRIPCIÓN
En Castellón, al mes UNA PESETA.
Fuera, al trimestre PTAS. 3'50.
DIRECTOR-PROPIETARIO
JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

EL DÍA POLÍTICO

La Correspondencia de España se ocupa esta noche del Consejo celebrado ayer bajo la presidencia de Sagasta, y supone que en dicho Consejo quedó iniciada la crisis, fundándose en que uno de los ministros dijo al entrar en el Palacio de la Presidencia que se proponía mantener un criterio concreto acerca de ciertas cuestiones de actualidad.

Añadió que en el caso de que alguno de sus compañeros de gabinete no estuviera conforme, se marcharía él, en beneficio de la unidad de pareceres que debe reinar siempre en todo gobierno.

El periódico *El Cerreo* dice que todo lo que habla *El Liberal* sobre los disgustos que supone existen entre algunos ministros, y especialmente entre los señores Weyler y Moret, es para fantasía.

La *Epoca* dice que el gobierno no tiene fundamento para suponer que la actitud de las oposiciones del Senado en la cuestión del endoso de resguardos obedece al propósito de dificultar la constitución de la alta Cámara.

Añade que no hay tal cosa, sino que el fin que se persigue tiene mayor trascendencia, cual es exigir el cumplimiento del artículo 22 de la Constitución relativo a la capacidad de los senadores, para que el Senado se constituya debidamente.

El señor Canalejas ha celebrado una detenida conferencia con los señores Silveira, Romero y Gamazo, exponiéndole la conveniencia de que tan pronto como se contine el Congreso, se celebren también sesiones por la mañana discurriendo las actas graves.

Parece que prevalecerá este criterio.

El criterio del gobierno en las actas de Barcelona es de que se aprueben, aun saltando por encima de la ley, pues caso de no hacerlo, los catalanistas se presentarían en Barcelona fingiéndose víctimas del poder central y del resto de los españoles.

El señor Romero Robledo ha manifestado que se opondrá con todas sus fuerzas a la aprobación de las actas de diputado todos por Barcelona.

El señor Romero dice que la aprobación de dichos diputados se hizo por miedo, y que, por consiguiente, si se aprobarán ahora supondría que el Parlamento obraba impulsado por la misma causa.

El gobierno rechazará el concierto que proponen en los catalanes. Si quieren los partidos del concierto acudir al concurso para el arriendo de tributos que se den hacerlos, pues tienen el plazo hasta el 30 de Setiembre.

Si tienen interés en el arriendo pueden quedarse o.

El ministro de Estado señor duque de Almodóvar tiene ya dispuesto para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre emigración.

El ministro de Hacienda durante la estancia en la corte en San Sebastián será el duque de Almodóvar.

Los que acompañarán a la familia reinante en su viaje por el Mediterráneo serán los señores Weyler y duque de Veragua.

Ojeada Universal

El censo del año próximo pasado que han llevado a cabo casi todos los pueblos civilizados de la tierra, ha revelado el número de habitantes del planeta, y la edad de cada uno; por lo menos la edad aproximada, porque es probable que infinitas mujeres, no fiándose de la reserva de los empleados del censo, hayan modificado algo su estado civil.

Por el contrario, las gentes viejas han desplegado cierta coquetería en la afirmación de su ancianidad, y cerca de 3.000 centenarios se han apresurado a declarar que habían cumplido con exceso los cien años. El record de la longivididad humana, según se desprende de los datos consultados, corresponde a un negro de Río Janeiro, que actualmente tiene 150 años; después de él viene un cochero de Moscú que acaba de celebrar su 101 aniversario.

—El furor taurino sigue haciendo estragos en Francia.

En Burdeos se anuncia para muy pronto la audición en la plaza de Toros de «La Navarraise», con una corrida de cuatro novillos intercalado en el texto.

En Bayona, para Julio, «Carmen», con la consiguiente corrida de toros, y para Septiembre «Aidas» (sin toros) aunque es posible que el público exija a Radamés que de la puntilla a la hija de Paroón.

—Un tipo muy popular en Roma, el famoso general Magnania La Rocca, de carnavalesca memoria, ha muerto recientemente en el hospital del Santo Espíritu, de aquella capital.

El general Magnania La Rocca tenía fama europea por sus excentricidades y burlescas extravagancias. Era uno de los héroes del Carnaval romano, pues siempre figuraba en él con uniforme de general, grandes bigotes postizos y un enorme sable que le golpeaba en los talones.

Su verdadero nombre era Luis Guidi. Tenía una tienda de zapatero en un barrio populoso de Roma; pero su sueño era aparecer en la escena de un teatro.

Se le hicieron varias proposiciones con este objeto; pero la policía se opuso siempre a su exhibición.

El general se contentó entonces con retratarse con las actitudes más raras y cómicas.

Era una especie de *Gribovski* español, a quien ahora se va a dar un banquete burlesco, sin duda para reprimir el furor de banquetear que hay en España.

Sus retratos han circulado por toda Italia y parte del extranjero.

Este descendiente de Polichinela ha muerto a los sesenta y ocho años.

—Han contraído matrimonio en el pueblo del Valle de Tabladillo (Segovia) doña Petra Gómez Estéban, de setenta y nueve años, tres veces viuda, y don Francisco Macreuco Martín, de sesenta y siete primaveras y viudo dos veces.

A poco de celebrarse la boda estalló una gran tormenta con truenos horribles.

Vamos, que se encargó la Naturaleza de obsequiarles con una cerrada atmosférica monumental.

¡No era para menos el caso!

Del Extranjero LONDRES.

Inglés y boers

Un telegrama de Londres dice que el ministro inglés Balfour ha manifestado que la guerra contra los boers se hace con verdadera humanidad.

Añadió que es altamente escandaloso que ciertas personalidades de Inglaterra acusen de barbarie al ejército británico, pues con este proceder solo se consigue retrasar la paz.

GIBRALTAR.

Inglaterra y España

La prensa de Gibraltar se ocupa preferentemente de la cuestión suscitada en el Parlamento inglés por Gibson Bowles.

El Capense combate a Gibson, y confía en que se impondrá el buen sentido, tanto en España como en Inglaterra, apreciando el discurso de dicho señor como la obra de un loco

o de un hombre ansioso de notoriedad.

El Anunciador dice que las afirmaciones contenidas en el discurso de Gibson Bowles son exageradas, como lo prueba el no haberse interrumpido las buenas relaciones entre Inglaterra y España.

La *Chronicle*, órgano oficial, se muestra reservado.

La opinión en Gibraltar está muy alarmada ante el temor de que se suspendan las obras del dique, y queden por consecuencia sin trabajo miles de obreros.

La paz en China

Dicen también de Gibraltar que ha fundado en aquel puerto el buque-hospital que tenía Alemania en aguas de China.

Los jefes y oficiales de dicho buque han manifestado que la paz está asegurada en el Celeste Imperio.

PEKIN.

Decreto imperial

Dicen de Pekín que se ha publicado un decreto imperial prohibiendo que los príncipes formen parte de asociaciones sediciosas, bajo pena de decapitación.

Versos y chistes

La caridad

Dios que dá su follaje al bosque
Y al alba su arrebol, ¡umbrio
Para templarnos el calor y el frío
No cuenta, no, las gotas del rocío,
Ni los rayos del sol.

¡Oh ricos, no mostréis más duro pecho
Ni más sordido afán ¡chico
Que los que el cielo azul tienen por techo,
Las losas de los pórticos por lecho,
La esperanza por pan!

Si no dais por el puro sentimiento
Que va del bien en pos,
Dad por lucro; ¡por uno tendréis cien!

Lo que dais al desnudo y al hambriento
¡Eso prestáis a Dios! ¡briciente.
FEDERICO BALART.

Una pobre mujer ha colocado a su hija en un taller de modista, del cual se sale a la once de la noche.
—¿Y no teme usted—le dicen—que ande sola por la calle a esas horas.
—No, porque siempre encuentra algún caballero que la acompañe.

Curiosidades

¿Que nombre daremos al siglo XX?

El primer siglo fué llamado siglo de la redención.

El segundo, de los santos.

El tercero, de los mártires y heremitas.

El cuarto, de los padres de la Iglesia.

El quinto, de los bárbaros.

El sexto, de la jurisprudencia.

El séptimo, del malometismo.

El octavo, de los sarracenos.

El noveno, de los normandos.

El décimo, de la ignorancia.

El undécimo, de las cruzadas.

El duodécimo, de las órdenes religiosas.

El décimo tercero, de los turcos.

El décimo cuarto, de la artillería.

El décimo quinto, de las innovaciones.

El décimo sexto, de las bellas artes.

El décimo séptimo, de la literatura.

El décimo octavo, del departamento de los pueblos.

El décimo nono, el siglo del vapor y de las luces.

El veinte, no tiene aún nombre por más que ya algunos se han aventurado a llamarlo el siglo de la electricidad.

«LA VIDA»

Dos cartas de Layrón (padre)

y un testimonio de la Sindicatura de la quiebra

Sr. Dr. del HERALDO.
Castellón 21 Junio 1901.

Muy señor mío: Con esta fecha dirijo al director de *El Regional*, el siguiente remitido:

«Sr. Dr. de *El Regional*.
Castellón 21 Junio 1901.

Muy señor mío: Siendo de vital interés y de estricta justicia, que los asegurados de la quebrada sociedad

La Vida conozcan con claridad y sin rancencia alguna mi proceder honrado al frente de la delegación en esta provincia que me fué confiada y exterminal para siempre la duda contra el puesta en tela de juicio por ciertas gentes maliciosas, guiadas tan solo por un interés mezquino que usted con tanta entereza defendió en descomunal campaña, he de merecer de su reconocido buen criterio y recta imparcialidad, se digne, si lo tiene a bien, dar cabida en las columnas de su ilustrado periódico, a la carta adjunta que en 10 de los corrientes dirige a la Sindicatura de aquella quiebra y a la de contestación en su virtud dada; y con ello, reivindicará la honra ultrajada, del que le dá gracias anticipadas y se ofrece a usted atento s. s. q. b. s. m.

CRISTÓBAL LAYRÓN.»

Cuyo remitido, con las copias de las cartas a que el mismo hace referencia, me tomo la libertad de enviarle, por sí V. considerándolo justo, tiene la amabilidad de reproducirlo en el periódico de su digna dirección, quedándole por ello agradecido, su afmo. s. s. q. b. s. m.

CRISTÓBAL LAYRÓN.

En esa carta que en 10 del actual dirigió el señor Layrón a la Sindicatura de la quiebra y que por falta de espacio no podemos publicar, justifica el firmante su gestión y censura duramente a los que han puesto en tela de juicio su honradez.

Y debe tener razón el señor Layrón, y nosotros celebramos que la tenga, por cuanto la Sindicatura de la quiebra de la sociedad *La Vida*, contestó a esa carta con la siguiente que nos es muy grato publicar, porque nada hay que nos complazca tanto como rendir justicia al que la merece y volver a toda hora por los fueros de la verdad, dejando las cosas en su verdadero sitio.

Dice así la aludida carta:

«Hay un timbre que dice: Sindicatura de la quiebra *La Vida*.—Carteros, número 55. Castellón 15 Junio 1901.—Señor don Cristóbal Layrón Alonso, Castellón.—Muy señor nuestro: Nos hemos enterado de su carta fecha 10 del actual y en contestación a la pregunta que en la misma se nos hace, debemos decir a usted que de los libros y antecedentes de la quiebra de la sociedad *La Vida*, no solamente no resulta descubierto alguno contra usted por el desempeño del cargo de Delegado de aquella sociedad en esta provincia, sino que su gestión al frente del referido cargo, según aquellos antecedentes, ha sido el de un honrado administrador, fiel cumplidor de sus deberes.—Con este motivo y complaciéndonos mucho poder contestar a usted en la forma que dejamos consignado para que lo pueda hacer valer donde le conviniere, nos ofrecemos afmos. s. s. q. b. s. m.—*Arturo Arqueros.—Vicente Meliá.—Enalio Clara.*»

Es copia.

CRISTÓBAL LAYRÓN.

Y preguntamos ahora nosotros: Si el señor Layrón (padre) está por su honrada gestión a salvo de las lenguas viperinas de que se lamenta en esa carta del 10 del actual que dirige a la Sindicatura de la quiebra de *La Vida*:

Si el señor Layrón (hijo) ha sido atropellado vilmente y si, por último, ha sido declarada indebidamente en quiebra la sociedad *La Vida*, porqué regla de tres sigue funcionando la sindicatura de la quiebra de *La Vida* y no estamos procesados a estas horas sindicados, asegurados, prensa y España enteras por calumniadores, deslenguados e ignorantes.

¡Vaya una plancha!

Novelas y cuentos

LOS TRES ANGELES

I

Si hubieseis conocido a Angelina, seguramente que os habierais prendado de ella. Qué hermosa y linda estaba con su vestido blanco y su hermosa cabellera rubia, flotando suelta sobre su espalda!

¡Cuán feliz era! Tenía diez años y para ella la vida consistía en correr sobre el céped tras las sutiles mariposas, coger flores con que adornar sus cabellos y agitar con sus blancas y torneadas manecitas las mansas aguas del estanque; y por la noche, en vez de perseguir a las mariposas que durante el día volaban sobre los rosales, buscaba a las luciérnagas que brillaban entre los arbustos, y

esuchaba con deleite los trinos del ruiseñor oculto en la floresta, y el murmullo de las hojas agitadas por la brisa; y al dormirse, llena de cansancio y de alegría, soñaba cosas muy bonitas, pues entre sus sueños veía a una criatura tan hermosa como ella, de rubios y rizados cabellos, de mirada dulce y boca sonriente; y un nimbo de luz circundaba su cabeza, y sobre su espalda se extendían dos niveles y ligeras alas.

Angelina sabía quién era aquella criatura, porque una noche le había preguntado:

—¿Quién eres?

Y la celeste visión replicó con dulce y armonioso canto.

—Soy tu hermano, *El Angel de la Inocencia*, el compañero de las niñas que se deleitan jugando con las rosas y oyendo a los ruiseñores.

II

Angelina había dejado de ser aquella niña que corría por el vergel tras las pintadas mariposas y que adornaba con flores sus cabellos; ya no agitaba con sus blancas manos las mansas aguas del estanque.

Angelina era una seductora joven, llena de encantos; la virgen soñada por los poetas, el hermoso ideal de los pintores, y seguía soñando con la criatura celestial de nitidas alas y nimbo de luz...

Una noche, en que la luna se ocultaba por momentos entre las blancas y diáfanas nubecillas para reaparecer más limpia y resplandeciente, Angelina paseaba por el pensil que vio su niñez, pero no iba sola, ni se entretenía en buscar las luciérnagas que brillan entre los arbustos, ni se extasiaba oyendo los trinos del ruiseñor oculto en la floresta, ó el murmullo de las hojas sacudidas por la brisa.

Un joven de honrados sentimientos y de gallarda figura acompañaba a Angelita y ésta oía con embobadas las frases, para ella hasta entonces ignoradas que le dirigía su acompañante...

Las nubes ocultaron la luna... y una *nota* de ritmo sublime se unió a las del ruiseñor, y un murmullo de dulce misterio al de las hojas sacudidas por el aura.

Aquel murmullo era el eco de la frase: *¡Te amo!*

Aquella nota era la expresión de dos almas que se unen al contacto de unos labios...

Y cuando Angelina se recogió en su aposento, en vano esperó como otras noches que la visitase en sus sueños el «Angel de la Inocencia»; pero al fin, vio a otro ser también de mirada dulce y labios sonrientes, pero sus alas no eran blancas como la nieve, sino rojas como el fuego, y sobre su cabeza no ostentaba un nimbo de luz, sino una corona de mirtos.

¡También era hermosa aquella visión!

—«¿Quién eres?»—preguntó Angelina.

—Soy el «Angel del amor»; el compañero de las vírgenes enamoradas.

—«Y el «Angel de la Inocencia»?

—Voló para no tornarse; mas no temas, Angelita; el amor que yo protejo es el amor puro y casto y no manciella. Alza, pues, tu frente, virgen enamorada.

III

Y... pasó tiempo, y Angelita se sintió llena de vanidad y orgullo y despreció al honrado y apuesto joven que solo podía ofrecerle, en cambio de su amor, la pura y placida calma del hogar santificado por la bendición de Dios y queriendo elevarse más cayó y rodó en el cieno yendo a ser juguete de locos devaneos... y Angelita no volvió a ver en sus ensueños al «Angel del amor», del amor puro y casto.

¡Pobre Angelina! Desde entonces no gozó de dicha; procuró olvidar sus sueños de niña y de virgen pura, entre placeres y orgías, pues enmudeció de su esplendor y sus galas no podía acallar los gritos de su conciencia.

Y Angelina, llorando su dicha perdida, rompió sus galas, pisó sus joyas y se despreció a sí misma.

Y en cuanto eso hubo hecho, tuvo un sueño, una nueva visión: ante sí estaba otro ángel, pero de mirada triste y de faz severa. Las alas pliegadas y sin matices, semejaban haces de espigas y abrojos, y la corona que ostentaba en la cabeza estaba formada de pasionarias.

—«¿Quién eres?»—preguntó la arrepietida pecadora.

—«Soy el *Ángel de la Espiación*. El protector de quien se arrepiete y llora sus culpas: Lloro, pues, Angelina, y yo presentaré tus lágrimas al Señor; ellas solamente pueden borrar tus culpas y purificar tu alma...»

Y Angelina lloró sin cesar, por lo

tos de escritorio
GOMEZ
Calle del Pueblo, 5

anta Magdalena

COMISION
Y REPRESENTACION
DE CASAR NACIONALES
EXTRANERAS
A. PAMIES HERMANO
REUS

Esta casa se encarga de la representación y venta en comisión de toda clase de productos en las provincias de Reus, Tarragona y su provincia.

ELONA
SEVILLA

CADIZ

LA MEDIDA

a E, y Luis Vives, 5

ropa hechas para niños

s. de 18 a 40 pesetas.
Mateiot, Guarda marina, etc., de 7 a 35 pesetas de 4 a 9 años de 4 a 13.
Americana para niños de 10 a 16 de 8 a 11.

de 3 pta.
para ca
4 pesetas.
de 1 a 12
Jersey ciclista, elegante,
dibujos, desde 6 pesetas.
Cuellos tela extra, a 0'50 pta.
desde 4
Paños a 0'75 pta.

GENERAL ILUSTRADO DE TODOS LOS
TEMPORADA

ARRANAS

HEMORROIDES PREPARADO
DOCTOR TRIGO

La medicina, sorprende por sus rápidos

esados d. curaciones obtenidas con este
s, solo publicamos algunos al pie de este
pomada, que ha sido analizada por el
ico de la facultad de Medicina de Valen-
nota analítica publicamos también, y
a médicos que han sido consultados, y
la composición en la que para nada en-

ma contra las hemorroides que prepara

securo, olor de grasa y reacción neutra.
121; Cenizas 0, 8 167; Materia en grasa 10
lvo vegetal saponado 0, 26'955.

contiene que pueda ser perjudicial a la

expido esta nota analítica hoy 22 Abril

hemorroides ó almorranas entre otros
Roamora, calle del Pilar; Juana Bor,
Carrana, Bétera; Dolores Ferrer Camp,
Pareja Navarro, Alborache; Amparo Ver,
José España Oliver, calle de San Fernando,
Antonio Perez, Camporrobles; Celestina Lo,
lle de San Juan, Aloira y Carmen Martí-

farmacias y droguerías.

DROGUERIA CATALANA.

Y HACER MEDIAS

esia de S. Miguel)

coser Wohlthman

ma Exposición de Pa-

que el *Angel de la Expiación* no dejó de aparecerse en sueños hasta en la hora de la muerte.

MARIANO MARZAL Y MESTRE.

DE LA PROVINCIA

VINAROS.

La corrida del lunes

Nos escriben de Vinaroz que ayer a las seis de la tarde fueron desenganados los toros de don Vicente Martínez que se lidiarán el próximo lunes en la plaza de aquella bonita ciudad. Los muchos aficionados que presenciaron el desenganamiento del ganado de Martínez, quedaron admirados de la estampa de las reses, aplaudiendo al ganadero y a la empresa de Vinaroz a la que auguramos un gran éxito en la corrida del día de San Juan.

CASTELLON

Los suscriptores del HERALDO que se trasladen temporalmente a otros puntos con motivo del verano, recibirán el periódico sin aumento alguno, avisando oportunamente a la administración.

Próximo a terminar el segundo trimestre de este año a la suscripción del HERALDO, rogamos a nuestros abonados de fuera que procuren ponerse al corriente antes de terminar el presente mes para no dificultar la marcha administrativa de este periódico.

Anoche, después de una larga entrevista, pudieron ponerse de acuerdo la empresa del teatro Principal y el director del HERALDO para celebrar la fiesta del Certamen de este periódico en el hermoso coliseo de la plaza de la Paz.

El acuerdo a que por fin han llegado ambas partes, permite a la empresa salvar los compromisos suyos con los que ordinariamente son sus abonados y al señor Castelló y Trarrega salvar también los que tiene con las familias de los donantes de premios, jurados, etc. etc.

No se nos oculta el apuro que se nos viene encima por la imposibilidad de poder atender a todos, conforme quisiéramos hacerlo, pero si todos se revisten de la paciencia que para nosotros deseamos podremos ahora salir airoso de nuestros compromisos y no desistiremos de repetir la misma fiesta en años sucesivos.

El Certamen de que se trata es un acto que para que resulte lo que debe resultar, no puede dejarse de celebrarse en otro local que en el del teatro de la plaza de la Paz y esta circunstancia, que nos obliga a aceptar muy agradecidos los compromisos de la empresa, debe obligar a los nuestros a consentir el pequeño sacrificio que desde luego esperamos obtener de todos, en gracia siquiera a la sin razón que hay para que estemos disgustados en momentos que solo debieran ser de satisfacción para nosotros y para Castellón.

De acuerdo, pues, la empresa del teatro y nuestro director, desde el próximo lunes empezaremos a circular entre los abonados las localidades que les corresponden y entre las obligaciones nuestras las que hemos asignado, teniendo en cuenta el número de nuestros compromisos y la capacidad del teatro y advirtiendo, que las autoridades de todos los órdenes, señores jurados, donantes de premios, escritores y artistas premiados, prensa y representantes de centros literarios y artísticos de la región, tendrán asiento esa noche en el escenario.

Las comisiones receptoras ocuparán la fila de sillas que una vez empezado el acto se colocará en un sitio apropiado del patio de butacas, destinado totalmente para las damas, así como el anfiteatro de butacas del primer piso.

Esta mañana se ha celebrado la entrevista de la comisión encargada de trabajar por la reanudación de las obras del puerto con el respetable ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, don Ricardo Ivorra.

Companion la citada comisión el alcalde don Julián Ruiz, diputado a Cortes don Fernando Gasset, vice-

presidente de la comisión provincial, don Tiburcio Martín; presidente del Círculo Mercantil, don Carlos G. Ex-prssati; don Victorino Fabra, don Cayetano Huguet y no recordamos si alguna otra distinguida personalidad más.

El señor Ivorra ha recibido muy cariñosamente a la comisión y ha oído con singularísima complacencia las justas peticiones, que expresando la voluntad del pueblo de Castellón, tenía aquella el encargo de formular ante el digno funcionario que dirige el servicio de Obras públicas de la provincia.

El señor Ivorra se ha identificado desde el primer momento con los deseos y aspiraciones de la comisión y ha hecho declaraciones patrióticas que han impresionado excelentemente a sus distinguidos visitantes.

El ingeniero encargado de las obras del puerto señor Gomez Diaz, ha reiterado los ofrecimientos hechos por el señor Ivorra, comprometiéndose a trabajar con decisión y verdadera fé en asunto de tan vital interés para Castellón como es el puerto.

Como el señor Ivorra, ha dicho el señor Gomez Diaz que desarrollará una gran actividad en todos los trabajos que afectan a nuestro puerto no desatendiéndole un solo momento hasta que Castellón vea colmada la más suprema y legítima de sus aspiraciones; esto es, la terminación del puerto, que podrá realizarse en un plazo relativamente breve si al terminar los trabajos que exige la reedición de la contrata no se pierde tiempo ninguno y se subasta la totalidad de las obras del puerto, por secciones ó trozos.

Exponáneos y valiosos han sido los ofrecimientos de los señores y Ivorra y Gomez Diaz y como quiera que a ambos funcionarios distinguen cualidades que armonizan perfectamente en la magnitud de la promesa, puede realizar ésta sin encontrar escollos de ninguna clase y con tanto lucimiento como actividad se desea por todo Castellón.

La comisión, que ha salido muy bien impresionada de la jefatura, tiene el deber de seguir atenta todo aquello que con nuestro puerto se relacione y a este fin, el HERALDO se pone con verdadero gusto a las órdenes de la misma.

Las apreciaciones que se han hecho en público sobre el resultado de unos exámenes de ingreso verificados ayer en el Instituto provincial de 2.ª enseñanza, han molestado muy justamente la rectitud del claustro de nuestro primer centro de enseñanza, por la interesada pasión que descubren; y como entre los deberes de un periódico de información es el primera, entre todos, impedir por todos los medios que los hechos se evidencien de manera distinta de como son, hemos de empezar por declarar, propósito de lo que se ha dicho, que si de algo pecó ayer el tribunal examinador es de falta de energía.

Hemos visto los ejercicios escritos de los examinados—porque ahora, según la nueva ley, uno de los ejercicios del examen de ingreso es escrito y puede verse como, oírse por todos, el oral—y en rigor de justicia, nos parece que debieron ser mas de seis los no aprobados y perdonen los señores profesores su extra ruda manera de señalar: no siempre hemos de pasarnos de exajeradamente benévolo con todo el mundo.

Para acabar con ese espectáculo que ofrecen muchos estudiantes que salen de los Institutos, como de muchas universidades sin saber redactar una carta y desconociendo completamente la ortografía, es preciso usar de más rigor que hasta aquí en los exámenes de ingreso, y ahora que se exige un ejercicio escrito, ahora es cuando, teniendo como tenemos al frente de nuestras escuelas maestros muy competentes y laboriosísimos, se puede acabar con esas deficiencias que señalamos.

Los ejercicios escritos de los jóvenes que fueron suspendidos ayer—y entre ellos figura el sobrino de un catedrático—no hay quien los apruebe y en el caso del tribunal que actuó ayer, nosotros no hubiéramos aprobado a todos los seis restantes.

Lo dicho. Y otro día continuaremos, porque

nos vamos convenciendo que aquí no hay como hablar claro y alto para que las pasiones políticas y las envidias personales no acaben por comerse vivos a los buenos y a los tolerantes.

El ayuntamiento en la sesión de hoy ha aprobado el programa de fiestas de Julio que ahora resulta completamente alterado.

El programa oficial coloca los festejos proyectados en los siguientes días:

- Día 5.—(Viernes). Exposición de moñas y banderillas.
 - Día 6.—Concurso de rondallas.
 - Día 7.—Corrida de toros.
 - Día 8.—Festival musical.
 - Día 9.—Manifestación cívica.
 - Día 10.—Gran cabalgata.
 - Día 11.—Batallón infantil. Por la noche la Retreta.
 - Día 12.—Regatas.
 - Día 13.—Fiesta de la enseñanza.
- Por la noche la traca final de fiestas.

Durante los días 7, 8, y 9, dianas al amanecer y todos los días de las fiestas verbenas en los pabellones de Ribalta.

Esta noche marchará a Morella para revistar aquella guarnición, nuestro respetable y cariñoso amigo, el digno general gobernador militar de esta provincia don Juan Manrique de Lara.

Acompañarán al ilustre viajero su distinguido ayudante don Alvaro Arniñan y el pundonoso coronel de Otumba, don Vicente Villanueva.

Los expedicionarios estarán de regreso el domingo en Vinaroz para presenciar los jستهjos de aquella ciudad a los cuales ha sido invitado por el alcalde y amigo nuestro don Felipe Ferrer.

Lleven feliz viaje y que les sea muy grata su estancia en Morella y Vinaroz.

El alcalde de Vinaroz ha invitado a su colega de esta capital a los festejos que celebrará aquella importante población próximamente.

Ha tomado posesión del cargo de oficial 1.º de la secretaría del gobierno civil, nuestro querido amigo, el señor Ojeste.

La enhorabuena y que disfrute muchos años su nuevo destino.

En el ayuntamiento se ha recibido la fé de soltería de Francisco Llobart.

Se le ha participado al agente ejecutivo de Contribuciones que Francisco Foné Agent, por quien preguntaba, no es vecino de esta capital ni nacido por los dependientes de la autoridad municipal.

La señora de nuestro querido amigo, el doctor Roda, dueño de la farmacia de la Salina, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, que seguía hoy muy bien lo mismo que la madre, lo cual celebramos infinito.

La enhorabuena a los apreciables señores de Roda por tan fausto suceso.

Nuestro querido amigo, el ilustrado juez municipal de esta ciudad, don Eduardo Alfonso Pardo, ha sido nombrado juez municipal de la importante ciudad de Reus.

Con tal motivo ha recibido hoy el señor Pardo las enhorabuenas de sus amigos.

El HERALDO se la envía muy entusiasta.

La compañía dramática del marqués de Premio-real, ha aplazado indefinidamente su viaje a esta capital.

Ha marchado a Zaragoza, desde donde se dirigirá luego al Norte para pasar el verano, nuestro querido amigo, el ilustrado profesor de Retórica y Poesía del Instituto de 2.ª enseñanza, don Germán Salinas.

Se ha remitido al director de la casa provincial de Beneficencia, el certificado de probeza del albergado Francisco Pascual Ruiz.

La bondadosa familia de nuestro

respetable amigo, el comandante de Otumba don Manuel Tello, está de plácemes.

Su adorable hija Paquita, acaba de examinarse en el Conservatorio de música de Valencia y ha obtenido la nota de sobresaliente.

Reciba nuestra enhorabuena y sean participes de ella, sus padres y demás familia.

Con los solemnes cultos de esta tarde habrá terminado el triduo que las religiosas Siervas de Jesús han dedicado al Corazón Deífico de Jesús.

Los cultos de ayer y anteayer se vieron extraordinariamente concurridos, celebrándose muy justamente los elocuentes sermones que ha pronunciado, don José M.ª Gascó.

Las músicas que seguramente concurrirán al festival musical, són las de Burriana, Onda, Villarreal, Borriol y Vall de Uxó.

La de este último punto, tan admirada en Castellón, en donde tantos lauros ha conseguido, estrenará un bonito uniforme.

En el ayuntamiento se han recibido los recibos de alcances de José María Beltrán Maicas equivalente a pesetas 524'05; de Vicente Roig Gimeno, de 139'55; de Juan Gandía Ortiz, de 332'15 y de Vicente Ripollés Alegre, de 174'05.

Mañana publicaremos el extracto oficioso de la sesión que ha celebrado hoy el ayuntamiento.

Ayer contrao matrimonio en Cortes de Arenoso, nuestro querido amigo, el ilustrado contador de fondos municipales del ayuntamiento de Villarreal don Vicente Legido, con la simpática señorita doña Pilar Gomez, hija del rico propietario de aquel pueblo y querido amigo nuestro don Pedro. P. Gomez, diputado provincial.

Apadrinaron a los novios una tía de la contrayente y el rico industrial de esta ciudad don Rafael Gasset, actuando como testigos de la boda, el padre del novio y nuestro querido amigo, el farmacéutico de esta ciudad don Odilón Gironés.

Hacemos votos por la eterna felicidad de la simpática y enamorada pareja.

Se encuentra ya en esta capital el capellán de la plaza que sustituirá al señor Cañada.

Este virtuoso presbítero marchará el próximo lunes a Cartagena.

A las nueve de esta noche se reunirá el comité local de fusión republicana para tratar diversos asuntos a su acuerdo.

La distinguida familia del respetable comensario de guerra esta plaza, don Benito Chiari, se ha instalado en una Villa de Benicasim, donde pasará el verano.

El concierto anunciado para anoche en la orcherateria del teatro Principal, no pudo celebrarse por indisposición del violín concertino. Se celebrará esta noche y no dudamos que estará concurridísimo.

Estanto el entusiasmo que reina por la corrida de toros de Julio, que tan solo quedaban ayer por abonar seis palcos y una cuantas barreras y contrabarreras. Esto nos hace creer que la concurrencia al circo tauarino en el presente año será mucho más numerosa que en años anteriores.

No podía suceder de otro modo, dadas las condiciones de los toros que han de lidiarse y la circunstancia de ser estoqueados por los afamados maestros *Mazzantini* y *Bombita*.

De todos los pueblos aprietta la demanda de localidades y los aficionados que no querían transigir con don Luis están ahora entusiasmados con él por la brillante faena que hizo el domingo en Madrid.

Se ha instalado en su casa veraniega del Grao, la distinguida familia de nuestro respetable amigo, el coronel don Lucas de Francia.

Está de mostrado.—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el en-

fermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos» y recobrará la salud. Pídase siempre «Elixir Saiz de Carlos», único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra *Saiz*, marca de fábrica registrada en Europa y A méricas.

De hoy a mañana llegará a esta playa el buque italiano «Santa Croce» cargado de superfosfatos procedente de las minas propiedad de la compañía San-Gobain de la que es representante exclusivo en esta provincia don Evaristo Monfort.

Todas las misas que se celebrarán mañana, cada media hora, en la parroquia de Santa Maria, capilla de la Virgen de Lidón, serán en sufragio del alma de don Francisco Cazorla Godes en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento.

La familia del finado agradecerá a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Nuestro particular amigo señor Pujol, viajante de la casa Amatller de Barcelona, nos ha obsequiado con un cromograma anunciador de los acreditados chocolates de dicha casa, que de fijo ha de llamar la atención del público por la originalidad y buen gusto del mismo.

La casa Amatller, que es una de las que más cultiva el anuncio en España, no ha escatimado nada para presentarse en esta ocasión un anuncio verdaderamente original y modernista.

¡REMEDIO INFALIBLE!—CONTRA EL CALOR.—Comprad los abanicos, sombrillas y quitasoles de casa Juan Martín Busutil (cuatro esquinas) y seguro que pasareis el verano sin notar la menor molestia.

Para dar mas brillantez a la gran corrida de toros del 7 de Julio, esta casa tiene un pedido hecho de mantillas blanca blanca, madrileñas, sevillanas y malagueñas que podrá ofrecer por muy poco precio.

Los colores nacionales (gualdo y rojo) junto al orillo de las piezas de tejido, es garantía de su buena clase y solidez de colores.

Hemos tenido ocasión de examinar los géneros que llevan este distintivo, y resultan de gran conveniencia, principalmente para la clase obrera, por su mucha consistencia y precio relativamente económico, si se tienen cuenta su larga duración y que los colores son permanentes.

En el Colegio

DEL SAGRADO CORAZON

En la mañana de ayer continuaron ante un público numeroso, los exámenes de este colegio.

Las clases de Aritmética practicaron de nuevo distintas operaciones en el encerado, demostrando las alumnas una gran competencia; así como en la clase de Geometría, de las que les fueron planteados diversos problemas que resolvieron felizmente las señoritas Juan, Beltrán, Miralles, Perez y Clivillés.

En las asignaturas de Economía doméstica y de Higiene hicieron gala de su aplicación y de sus muchos conocimientos las diversas secciones que tomaron parte.

Lo que más llamó la atención de los concurrentes fué el precioso canto agudo diálogo, que dijeron admirablemente las niñas de la primera sección, que ayer mencionamos, que entretuvieron agradablemente a la concurrencia con sus donaires por el tiempo que demostraron que por ese medio adquieren los conocimientos en forma que no olvidarán jamás.

Las nociones de Geometría que bien demostrado que son de su dominio. En general la enseñanza práctica acompaña cuidadosamente en el Colegio a la enseñanza teórica.

La Historia de España, fué dictada por las distintas secciones en gran síntesis que la abarcan completamente, si bien se señalan los más notables acontecimientos y resultados.

En Religión y Moral y en Historia Sagrada están perfectamente instruidas las alumnas y es de notable otro diálogo notabilísimo a cargo de las pequeñas de la primera sección.

Todo esto como el intercalado de piezas musicales que ejecutaron al piano las señoritas Juan, Beltrán, Blasco (Rosita), Bigné (M.ª), Clivillés y Mingarro, con gusto y expresi-

y una pieza de canto que interpretó con gran aplauso la señorita Teresita Bigné fueron la labor que se llevó a cabo por la mañana.

Por la tarde

No era menor la concurrencia, así el espacioso patio como las ventanas y balcones que abren al mismo espacio completamente llenos y la gente se llenaba hasta la entrada misma del Colegio. El golpe de vista que se ofrecía formado por aquel conjunto de mujeres hermosas y elegantemente ataviadas, por las plantas y flores que adornan el tablado donde comen las examinandas, lo templado del ambiente y la luz amortiguada del ambiente que cubren el patio, por los taldos que cubren el patio, todo es parte para la delicia y el agrado que por todos se expresaban.

Después que el tribunal hubo ocupado el estrado comenzó el acto tocado al piano las niñas Miquel y cando al «Blanc et noir» de Streetfog, y enseguida se pasó al examen de Geografía, asignatura que demostraron todas las secciones conocer perfectamente y que fué muy bien explicada por las alumnas con los mapas a la vista. Con tanto como hemos alabado todos los diálogos, aun quisiéramos buscar palabras nuevas para encarecer el mérito del que lleno de agudezas, de donaire y de oportunas observaciones y urdido con tal maestría que dá importantes noticias geográficas en forma novísima, dijeron, representaron más bien, las mismas niñas de la sección tantas veces mencionadas cuyo trabajo asombra, tanto por el esfuerzo personal cuanto por lo que supone de paciencia en las profesoras sin olvidar las excepcionales condiciones de la hermana autora de dichos trabajos cuya modestia obliga a callar el nombre.

Lo que antecede se puede aplicar al diálogo que acerca de la teoría de la música corrió a cargo de las mismas niñas acompañadas de otras varias de la clase de parvulitas que cosecharon muchísimos aplausos. Terminaron los ejercicios de examen con el de francés, asignatura que en el colegio se enseña con bien demostrada competencia; y con una verdadera demostración de la maestría con que pueden proceder al corte de prendas de ropa todas las señoritas de las distintas secciones de esta asignatura se dió fin al trabajo de las alumnas mayores, que pueden estar orgullosas de su aplicación, de su aprovechamiento, por el que les envidiamos nuestros mejores plácemes y enhorabuena así como a sus familias.

Y dió comienzo lo que podemos llamar el *clou* de la fiesta; el examen del ejercicio de parvulitas, que deben la paciencia y a la maestría é ingenio de la hermana Imelda el dar en firme los primeros pasos bien difíciles en el campo de la instrucción. Es admirable la labor de esta notabilísima profesora. Si hubiéramos de detallar cuanto dió notable hicieron ó dijeron tan hermosas criaturitas, llenaríamos columnas y más columnas solo diremos que por espacio de hora y media distrajerón agradablemente al auditorio, que las aplaudió complacido y que la hermana Imelda ha demostrado más que su paciencia, su amor a la enseñanza y sus recursos de ingenio son inagotables y que Castellón todo tiene con la hermana una deuda de gratitud.

La lista de las niñas que allí actuaron para que hacerlas? todas las pequeñas que llevan los nombres más conocidos de Castellón.

No terminaremos sin mencionar el cuidado especialísimo que hoy se dedica en el colegio a la música y los grandes éxitos alcanzados en este concepto por la jóven profesora de esa materia. Digámoslo sino la maestría con que fueron ejecutadas las distintas obras que tan aplaudidas fueron. El público oyó con gusto la «Gavotte de la poupée» a cuatro manos por las señoritas Bigné (M.ª) y Blasco.—«Boujour» por María Perez.—«Aparición de un ángel» de Draper por María Juan.—«La Chaunseuse» por María Llopis.—«Transway» gallo originalísimo muy bien ejecutado por Mingarro y Clivillés.—«Overtures» por Beltrán y Juan.—«Marcha» pieza ejecutada a ocho manos por las señoritas María Perez, Calzada, Beltrán y Mingarro.—«Stellc condente» muy bien cantada por Teresita Bigné, acompañada por María Mingarro.—«Odí tu» barcarola cantada con gran sentimiento y gusto por la notable Pilar Miquel.—«Te Ramment» dúo cantado con mucho ajuste y gusto por las señoritas Bigné y Beltrán. La *Prídr d' maten*, por Rosario Llopis—y algunas otras.

Terminamos dando nuestra enhorabuena más cumplida al distinguido profesorador por sus éxitos, que confirman la bien ganada reputación de este excelente colegio.

La exposición de labores será más adelante.

En la Audiencia

Un juicio

Pablo Burriel Rabasa y Jaime Juan Forner de Vinaroz han comparecido

Imprenta Comercial

Papelería y objetos de escritorio
DE
PLACIDO GOMEZ
(Sucesor de la Viuda de Basabes)
CASTELLÓN DE LA PLANA
Calle del Pueblo, 5 Calle del Pueblo, 5

Unico depositario del tan acreditado papel para fumar marca «Santa Magdalena»

ESTOMAGO ARTIFICIAL
Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, rigidez de boca, bilis y dolores de estómago, náusea y espasmo, etc., desaparecen al siguiente día de usar el.....
(6 polvos del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y estorvos gástricos, como á diario lo certifica millares de curados agradecidos.
Caja 750. Media caja 4 pesetas. Farmacias y droguerías
Depositario: Miguel Ribés

MAGNIFIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO
PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES DE MADRID Y PARIS
Medalla de oro de Niza 1901
APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE VALENCIA
Preparada á la Inglesa, con drogas puras y esencia de limón obtenida expresamente, es un refresco atemperado muy agradable é indispensable en nuestras climas.
De venta en todas las farmacias y droguerías.
LABORATORIO DEL AUTOR: CALLE DE SAGUNTO, 141. VALENCIA

COMISION Y REPRESENTACION
DE CASAS NACIONALES EXTRANJERAS
A. PAMIES HERMANO
REUS
Esta casa se encarga de la representación y venta en comisión de toda clase de productos en las plazas de Reus, Tarragona y su provincia.

MADRID VALENCIA VALLADOLID **EL AGUILA** BILBAO SEVILLA CADIZ
GRANDES ALMACENES DE ROPAS HECHAS Y GENEROS PARA LA MEDIDA
Nuevo y grandioso establecimiento instalado en Valencia, en la calle de la Paz, letra E, y Luis Vives, 5
CONTIENEN LAS SIGUIENTES SECCIONES

Sección de ropas hechas para niños. Sección de géneros para la medida. Sección de guantería. Sección de sombrería. Sección de camisería. Sección de corbatería. Sección de géneros de punto. Sección de bastones y paraguas. Sección de blandería. Mantas para viaje. Impatracables.	Sección de ropas hechas para caballero Americanas alpaca negras y colores Cazadores para el campo Guarda polvos en varias formas Chalecos de piqué y drill blanco y colores Pantaloncillos de drill crudo y colores Pantalones lana, tricot, paño y armure novedad Chalecos lana, tricot, paño y armure Sacos y sobretodos entretiempos varios géneros Americanas y chaqués lancha, vicuña y tricot Trajes completos de drill crudo y colores Trajes completos lana, vicuña y tricot Trajes completos de alpaca negra y colores	Sección de ropas hechas para niños Trajes de americanos, de 18 á 40 pesetas. Trajes de Marinera Matelot, Guarda marina, etc., de 7 á 8 de drill para niños de 4 á 9 años de 4 á 13. de drill de americana para niños de 10 á 16 de 8 á 11. Camiseta irlandesa desde 3 pts. Sombreros pataca para caballero, desde 4 pesetas. Sombreros de paja de 1 á 12 pesetas. Corbatas lino Smart, 4 l pts. Calcetines Jumel, desde 4 pesetas docena. Bastones ongo, desde 150 pesetas. Jerseys ciclista, elegante, dibujos, desde 6 pesetas. Cuellos tela extra, á 0'50 pts. Puños á 0'75 pts.
---	--	---

ENTRADA LIBRE.—PRECIO FIJO PIDASE EN DICHO ALMACENES EL CATALOGO GENERAL ILUSTRADO DE TODOS LOS ARTICULOS DE LA PRESENTE TEMPORADA

La Agricultura Española
Revista quincenal
dedicada á difundir los modernos conocimientos para el aumento de la producción agrícola
Director: **DR. E. ALRÑO**
Precio de suscripción: 6 pesetas al año.—Pago anticipado en libranza y sellos
REGALO de un magnífico ALMANAQUE AGENDA á los suscriptores.—Se envía un ejemplar de nuestra gratis á quien los pida.—Redacción y Administración: plaza de Cajeros, 6, VALENCIA

IMPORTANTE.—A los que se suscriben, á partir del mes de Julio de 1900, se les regalará, además del magnífico Almanaque Agenda, cualquiera de los siguientes folletos á su elección: *Experiencias con tratamientos de abonos químicos y estiércol de cuadra en cereales.*—*Abono del naranjo.*—*Abono de la patata.*—*Cultivo y abono del arroz.*—*Cultivo intensivo de la vid.*—*El tabaco.*—*El algodón.*—*Cartilla de fórmulas de abonos.*—*Reseñas, cultivos, abonos y variedades.*

ESTA REVISTA RESULTA LA MÁS ECONOMICA DE CUANTAS SE PUBLICAN EN EUROPA

Biblioteca de La Agricultura Española
LOS ABONOS, por don Aniceto Llornós, 6 pesetas.
TRATADO DE ABONOS, por B. G. Alella.—Ecuatorizado 7 pesetas; en rústica, 6.
TRATADO DEL NARANJO, cultivo, abono y enfermedades, por el Dr. Alrño, 1'50 pesetas.
LA VID: CULTIVO, ABONO Y ENFERMEDADES, por B. Lopez Guardiola, 3 pesetas.
TABACO. NOCIONES DE CULTIVO Y ELABORACION, por M. Mayul, 1 peseta.
ABONOS. ESTUDIO PRACTICO, de B. Lopez, 2 pesetas.
LE ALGODONERO. Instrucciones prácticas para su cultivo y aprovechamiento, por don Antonio Mayul, 1'50 pesetas.
CULTIVO DEL ALGARROBO, por don José Ruillán, 1'50 pesetas.
CARTILLA VITICOLA, por don Dario Fernandez Crespo, 3 pesetas.
El importe puede remitirse en sellos de franquicia ó libranza del Giro Mutuo ó la Administración de LA AGRICULTURA ESPAÑOLA, plaza de Cajeros, núm. 6, Valencia.
Se suplirá si que desee recibir alguno de estos libros certificados, añade al importe 0'25 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades conexas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, oídos, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernar de, 41, Madrid y principales Farmacias.
En Castellón: Farmacia de Gironés.

de glicero fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Acreditados Casa de la Compañía Colonial.
Chocolates-Tés superiores
Bombones especiales, en mas y p. al por mayor
Depósito general: M. por 18 y 20
Calle de San V. 18 y 20
Madrid

ESCOMBROS
Se autoriza al público para que pueda depositarlos en los solares de la calle de San Vicente, cerca de la plaza de toros.

MAQUINAS PARA COSER Y HACER MEDIAS
VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO
ARTURO MARCH Gonzalez Chermá, 38 (frente á la iglesia de S. Miguel) Castellón
Vende de los mejores sistemas conocidos y las tan renombradas máquinas para coser Wohlman consiguiendo adelante y atrás, habiendo obtenido este invento la medalla de oro en la última Exposición de París.
GRAN TALLER de composuras de toda clase de máquinas, depósito de piezas, agujas, lanzaderas, correas, hilos y aceite.
NO COMPRAR sin visitar antes esta casa que es la que vende más barato y la más surtida de la provincia.

ALMORRANAS
POMADA CONTRA LAS HEMORROIDES PREPARADA POR EL DOCTOR TRIGO
Esta pomada, para su uso vaginal é intestinal, sorprende por sus rápidos y excelentes resultados.
Podríamos citar numerosos casos de curaciones obtenidas con esta pomada, pero en gracia á la brevedad, solo publicamos algunos al pie de este anuncio. La clase médica conoce esta pomada, que ha sido analizada por el sabio químico y distinguido catedrático de la facultad de Medicina de Valencia, doctor don Vicente Post (suya nota analítica publicamos también), y unánimemente declaran los profesores médicos que han sido consultados, la bondad de este preparado y su sencilla composición en la que para nada entran drogas de ninguna especie.
Hé aquí el certificado del Dr. Post:
LABORATORIO QUÍMICO
Del Dr. Peset
7, Plaza de S. Francisco.—Teléfono, 360
VALENCIA

Analiza una pomada contra las hemorroides que prepara el Dr. Trigo, así:
De color gris obscuro, olor de grasa y reacción neutra.
Acua ° 2-12; Cenizas °, 8-167; Materia en grasa °, 70-735; Polvo vegetal seipado °, 26-955.
Este tóxico nada contiene que pueda ser perjudicial á la salud.
Para que conste, expido esta nota analítica hoy 22 Abril 1900.—Post.

Han obtenido la curación de las hemorroides ó almorranas entre otros muchos, las personas siguientes: F. Rossmora, calle del Pilar; Juan Ros, Corrasquet, 9, 1.º; Mariann Moussil; Carransa; Baters; Doñores Ferrer Camp, calle de Correjaros, 6 2.º; Agustins Garcia Navarro, Alborache; Amparo Verdguer; Vila, Fuente de San Luis; José España Olliver, calle de San Fernando, 21 y 23; Félix Pucho, Minguillón; Antonio Paroz, Camorroble; Celestina Lopez, Minguillón; Pascuala Peris, calle de San Juan, Alaira y Carmen Martínez, Bonilla, 14 3.º, Valencia.

Se halla á la venta en todas las farmacias y droguerías.
Depositario en Castellón: DROGUERIA CATALANA.

HERALDO

AÑO XII OFICINAS: Mayo

EL HERALDO DE CASTELLÓN es el periódico de mayor circulación de la provincia
SUSCRIPCIÓN En Castellón, al mes UNA PESETA. Fuera, al trimestre PTAS. 3'50.
DIRECTOR-PROPIETARIO JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

EL DIA POLITICO

Las noticias telegráficas de la mañana son puramente parlamentarias. Los Sres. Silveira y Romero Robledo están ya de acuerdo en que las actas graves del Congreso se discutan como desea el gobierno, en sesiones matutinas.
Parece que los conservadores no hacen cuestión cerrada de la los endosos para acreditar la renta de senador.
Reina gran expectación por conocer los dictámenes de las actas de Madrid y Barcelona.
Los liberales de la ciudad condal han pedido al señor Sagasta que sean aprobadas las actas de dicha ciudad. El jefe del gobierno ha contestado que no quiere hacer gestión alguna ni en pro ni en contra para que la comisión proceda como estime por conveniente.

La comisión de actas vió anoche la de Miranda.
La impugnó Villegas y la defendió Aznar.
La de Alemera la impugnó Navarro Ramírez y la defendió Ledesma.
La de Murcia el marqués de Benavite y Cañada respectivamente.
Hoy, último día de vista, se tratará de las actas de Lucena, La Bisbal, Benabarré y Vitoria.
La comisión de Actas del Congreso ha emitido 108 dictámenes. La de incompatibilidades 312.
Falta dictaminar el acta del señor Paraiso.
El ministro de Marina, duque de Veragua, insiste en su propósito de formar una escuadra compuesta de todos los barcos de que pueda disponerse.
Esta escuadra acompañará á la familia reinante en su proyectado viaje por el Mediterráneo durante el próximo Otoño.

Ojeada Universal

Anteayer llegó á Vigo un español natural del Ferrol llamado José Blanco, quien se ha batido en el Transvaal en favor de los boers.
José Blanco; de carácter aventurero, hace ya algunos años se separó de su familia y dedicóse á la vida honrada. Sus aventuras en campaña son interesantes, y los correspondientes de la prensa madrileña han recibido extensos despachos.
Encontrábase José Blanco en Holanda cuando comisiones boers recorrían las ciudades alistando gentes para combatir, y Blanco se incluyó en el alistamiento con el empleo de cuarto maquinista del buque «Victoria Hermy», que había de conducir la expedición al Transvaal.
La travesía fué feliz; pero siete días antes de llegar á Lorenzo Marquez fué descubierto el buque que iba atestado de armas y municiones por el trasatlántico inglés «City New-York», que le disparó tres granadas.
Una hirió gravemente al capitán mató á dos ó tres pasajeros.
La granada abrió en el buque un trahandista una gran vía de agua, ciéndose imposible su salvación, y se arrojó al «Victoria Hermy», que auxilió á los pasajeros del «City» y Hermy», momentos después se fué á pique.